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BRZ.0023.255.2026

Koło, dnia 30.03.2026r.

Sz. P.
Ryszard Kasiorek
Przewodniczący Rady Powiatu Kolskiego

W odpowiedzi na interpelację złożoną przez radnego Waldemara Koligota z dnia 19 marca 

2026r. przedstawiam poniżej odpowiedzi na złożone zapytania:

Ad. 1 Kiedy dokładnie Zarząd Powiatu uznał, że wskazane inwestycje nie będą realizowane?

Zarząd Powiatu po analizie danych dotyczących wskazanych inwestycji, czyli „Budowa sali 

gimnastycznej przy ZSRCKU w Kościelcu", „Budowa zewnętrznej infrastruktury sportowej przy ZST w 

Kole" oraz „Poprawa efektywności energetycznej budynków ZOEW i ZSEA w Kole", w dniu 30 grudnia 

2025 roku uznał, że realizacja wskazanych inwestycji w takim zakresie, w jakim określała 

dokumentacja, są ekonomicznie nie uzasadnione, a więc nie będą realizowane.

Ad 2. Kiedy utraciły ważność dokumentacje, pozwolenia, audyty lub inne opracowania dotyczące 

tych trzech zadań?

„Budowa Sali gimnastycznej przy ZSRCKU w Kościelcu" - inwestycja planowana była do realizacji na 

podstawie decyzji Nr 98.2018 z dnia 06.03.2018 roku. Ostatni wpis w dzienniku budowy datowany 

jest na 09.02.2021 roku. Zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane art. 37. 1. Decyzja o 

pozwoleniu na budowę wygasa, jeżeli budowa nie została rozpoczęta przed upływem 3 lat od dnia, w 

którym decyzja ta stała się ostateczna lub budowa została przerwana na czas dłuższy niż 3 lata.

Dodatkowo informujemy, że zadanie zostało rozpoczęte w 2016 roku, w którym wykonano mapę do 

celów projektowych. Nie opracowana została wówczas pełna dokumentacja kosztorysowa ze względu 

na odstąpienie wykonawcy od umowy. W 2017 roku została wykonana dokumentacja projektowo- 

kosztorysowa dla tego zadania wraz z aktualizacją map geodezyjnych. W 2018 roku przygotowana 

została dokumentacja aplikacyjna o dofinansowanie dla tego projektu do Ministerstwa Sportu i 

Turystyki w ramach konkursu budowy boisk i sal gimnastycznych. Nie otrzymano dofinansowania.



Nakłady poniesione w latach 2016-2018 wyniosły 92.810,30 zł, W 2021 roku złożono wniosek o 

dofinansowanie do realizacji tego zadania w ramach Programu Rządowy Fundusz Polski Ład: Program 

Inwestycji Strategicznych na rok 2022. Otrzymano promesę inwestycyjną na realizację tej inwestycji. 

W roku 2022 zaktualizowano dokumentację kosztorysową wraz z charakterystyką energetyczną. 

Ponadto zlecono wykonanie projektu robót geologicznych na likwidację studni głębinowej oraz 

przygotowanie zgłoszenia wykonania robót wiertniczych do Starostwa Powiatowego w Kole i Gminy 

Kościelec w celu realizacji zadania. Ogłoszono dwukrotnie przetarg na realizację zadania. Dwukrotnie 

został unieważniony ze względu na składane oferty na kwoty wyższe niż zostały zabezpieczone w 

budżeciePowiatu. Nakłady poniesione w latach 2019-2025 wyniosły 4.145,00 zł.

„Budowa zewnętrznej infrastruktury sportowej przy ZST w Kole" - Sformułowanie w uzasadnieniu 

uchwały, że dokument „stracił ważność", nie powinno być czytane wyłącznie przez pryzmat daty 

kalendarzowej. PFU obejmował całą infrastrukturę (wiele elementów), a obecnie realizowany jest 

fragment - budowa boiska piłkarskiego. W związku z powyższym to dokument przestał być spójny z 

obecnym planem finansowym i zamierzeniem inwestycyjnym. Nadal jednak PFU będzie stanowić bazę 

techniczną do nowych zamierzeń inwestycyjnych. Obecnie realizowane zadanie stanowi samodzielną 

funkcjonalną całość, która w przyszłości - jeśli pojawią się fundusze - może zostać rozbudowana o 

pozostałe elementy przewidziane w pierwotnym PFU.

Dodatkowo informujemy, że zadanie zostało rozpoczęte w 2021 roku opracowaniem programu 

funkcjonalno-użytkowego dla tego zadania w celu złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach 

Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych Priorytet 2 - budowa lub 

modernizacja infrastruktury sportowej. Środki nie zostały przyznane na to zadanie. W latach 

następnych posiadana dokumentacja nie wpisywała się w zakres oferowanych dofinansowań. W 

latach 2021-2022 podjęto się realizacji zadania Rozbudowa Zespołu Szkół Technicznych o salę 

gimnastyczną z dofinansowaniem z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Obecnie również 

realizowane jest zadanie dotyczące budowy boiska piłkarskiego.

„Poprawa efektywności energetycznej budynków ZOEW i ZSEA w Kole" - Sformułowanie w 

uzasadnieniu uchwały, że dokument „stracił ważność", nie powinno być czytane wyłącznie przez 

pryzmat daty kalendarzowej. Nazwa inwestycji dotyczy wykonania audytów energetycznych i 

kosztorysów dla ZSEA i ZOEW. Dokumentacja jest z grudnia 2021 roku. Sam dokument zazwyczaj nie 

ma sztywnej daty ważności, ale jego przydatność ograniczają zmiany w budynku oraz wymogi 

konkretnych programów dotacyjnych. Dodatkowo od kwietnia 2024 roku nowe zasady dotyczące 

audytów w programie, które kładą większy nacisk na jakość i zgodność z nowymi wytycznymi. Audyt 

energetyczny i kosztorysy zawierają zazwyczaj analizę techniczna z propozycjami termomodernizacji.



Planowany zakres na dzień dzisiejszy nie spełnia wymogów redukcji energii i proponuje technologię 

dostępną na rok 2021.

Dodatkowo informujemy, że zadanie zostało rozpoczęte w 2021 roku opracowaniem kompleksowych 

audytów energetycznych budynków ZOEW i ZSEA w Kole wraz z kosztorysami celem przygotowania 

wniosku na kompleksową modernizację energetyczną budynków użyteczności publicznej w ramach 

Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego. Po ogłoszeniu naboru w ramach Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych złożono wniosek o dofinansowanie na 

zadanie „Poprawa efektywności energetycznej budynku Zespołu Szkół Ekonomiczno- 

Administracyjnych w Kole". Część kosztów dotycząca ZSEA w Kole została przypisana do tego zadania.

Ad 3. Jakie działania Zarząd Powiatu i Starosta podejmowali, aby te inwestycje uratować, 

zaktualizować dokumentację albo pozyskać środki zewnętrzne na ich realizację?

Cyklicznie monitorowane są nabory w ramach dostępnych programów zewnętrznych. W kontekście 

poprawy energetycznej ZOEW i ZSEA w Kole przeszkodą w pozyskaniu środków był często brak 

spełnienia specyficznych kryteriów naboru (np. preferencje dla gmin o niskich dochodach lub wymóg 

innowacyjności energetycznej, której projekt nie przewidywały).

W kontekście sali gimnastycznej w Kościelcu, Zarząd podjął świadomą decyzję o założeniu dziennika 

budowy w 2020 r., co było działaniem mającym na celu zyskanie dodatkowego czasu (3 lata) na 

zabezpieczenie montażu finansowego i możliwość pozyskania środków zewnętrznych. Było to 

działanie ratunkowe, dające szansę na uniknięcie kosztów nowego projektowania. Złożono również 

wniosek w ramach środków zewnętrznych. W wyniku przeprowadzonych postępowań przetargowych i 

złożonych ofert ceny przewyższały kwotę, którą Zamawiający zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie 

zamówienia. W związku z powyższym Zarząd podjął decyzję o rezygnacji z realizacji zadania. 

Dodatkowo należy podkreślić, że w latach 2020-2022 priorytety inwestycyjne Powiatu Kolskiego 

uległy wymuszonej zmianie ze względu na pandemię COVID-19 oraz konieczność wsparcia placówek 

ochrony zdrowia i edukacji w nowym reżimie sanitarnym. Środki własne, które miały stanowić wkład 

do budowy sali, zostały przesunięte na zadania o wyższym priorytecie społecznym i bezpieczeństwa 

publicznego tj. na przebudowę oddziału wewnętrznego.

Natomiast w przypadku budowy zewnętrznej infrastruktury przy ZST po analizie szerokiego zakresu 

planowanej inwestycji zdecydowano o etapowaniu i dostosowywaniu projektów pod nabory. Należy 

zaznaczyć, że realizowane są przez Powiat Kolski takie inwestycje, na które możemy pozyskać realne 

środki przy optymalnym udziale środków własnych.



Ad 4. Dlaczego decyzja o spisaniu tych nakładów w straty została podjęta dopiero 30 grudnia 2025 

r., skoro wcześniej było już wiadomo, że zadania nie będą realizowane?

Zarząd do samego końca podejmował starania o pozyskanie środków zewnętrznych. Wcześniejsze 

spisanie nakładów zamknęłoby drogę do ubiegania się o dofinansowanie w trakcie roku. Dopóki 

zadanie ujęte było ewidencji istniała formalna podstawa do działania.

Zgodnie z ustawą o rachunkowości, jednostka jest zobowiązana do przeprowadzenia weryfikacji stanu 

aktywów na koniec roku obrotowego. Coroczna weryfikacja przydatności nakładów inwestycyjnych 

pozwala określić, czy konkretne projekty mogą przynieść korzyści ekonomiczne.

W związku ze zbliżającym się końcem roku 2025 i prowadzoną weryfikacją zadań inwestycyjnych 

prowadzonych przez Starostwo Powiatowe wydział merytoryczny przedstawił Zarządowi Powiatu 

informacje o zadaniach, których nakłady nie przyniosą efektów majątkowych w takim zakresie, w 

jakim określone zostały w dokumentacji. Poza tym istnieje ryzyko, że zakres ewentualnych przyszłych 

zadań inwestycyjnych i potrzeba dostosowania i zaktualizowania dokumentacji, w przypadku nie 

każdego elementu dokumentacji byłaby możliwa.

Ad 5. Dlaczego nakłady dotyczące zaniechanych inwestycji były przez tak długi czas wykazywane w 

księgach jako środki trwałe w budowie?

Zgodnie z zasadami Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów dotyczącego rachunkowości oraz 

planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek 

budżetowych na koncie środki trwałe w budowie ewidencjonuje się ogół kosztów poniesionych przez 

jednostkę na realizowaną budowę środków trwałych, na mające powstać nowe środki trwałe lub 

zwiększające wartość już istniejących środków trwałych oraz nowe pozostałe środki trwałe, będące 

pierwszym wyposażeniem nowych obiektów, które sfinansowano ze środków na inwestycje. Tak długo 

jak istnieje prawdopodobieństwo uzyskania efektów majątkowych z poniesionych nakładów, nakłady 

te wykazywane są w księgach jako środki trwałe w budowie.

Ad 6. Czy Zarząd Powiatu informował Radę Powiatu na bieżąco o tym, że dokumentacja dla tych 

inwestycji traci ważność, a poniesione nakłady mogą zostać bezpowrotnie utracone?

Ważność dokumentacji inwestycyjnych określają stosowne przepisy, na podstawie których 

dokumentacja ta jest opracowywana. Rada Powiatu, określając inwestycje realizowane w ramach 

środków budżetowych, jest informowana o ich sposobie finansowania, zakresie czy też czasookresie 

realizacji. Nakłady inwestycyjne, które nie dały efektu gospodarczego podlegają odpisaniu na fundusz 

jednostki.



Zarząd regularnie przekazywał informacje o stanie przygotowań inwestycji w ramach sprawozdań z 

działalności Zarządu, które są przedstawiane na każdej sesji Rady Powiatu.

Ad 7. Czy Starosta i Zarząd Powiatu analizowali możliwość aktualizacji dokumentacji dla tych zadań 

zamiast całkowitego spisania ich w straty?

Dokumentacja na poszczególne zadania inwestycyjne przygotowywana jest w określonym celu, 

zakresie i warunkach obowiązujących w danym okresie. W momencie, kiedy ta dokumentacja była 

podstawą wniosków o dofinansowanie i wymagała aktualizacji - była ona zlecana. W momencie, 

kiedy przygotowana dokumentacja mogła być wykorzystana w części - również taka sytuacja miała 

miejsce. Nakłady inwestycyjne, które nie dały efektu majątkowego zostały odpisane na fundusz 

jednostki.

Ad 8. Z jakiego powodu uchwała Nr 0025.72.250.2025 po opublikowaniu w BIP została usunięta ze 

strony?

W związku z koniecznością uzupełnienia paraf członków Zarządu, uchwała została przedstawiona do 

podpisu ręcznego. Treść uchwały nie uległa zmianie.

Ad 9. Kto podjął decyzję o zdjęciu tej uchwały z BIP i czy zostanie ona ponownie opublikowana?

Po złożeniu podpisów członków Zarządu uchwała została ponownie opublikowana w BIP.

WBEESTAROST

Lech Brzeziński



KLAUZULA INFORMACYJNA STAROSTWA POWIATOWEGO W KOLE

Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO), 
informujemy, że:
1. Administrator danych osobowych
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Starosta Powiatu Kolskiego, z siedzibą przy ul. Sienkiewicza 21/23, 62-600 Kolo. 
Kontakt z administratorem:

□ listownie: ul. Sienkiewicza 21/23, 62-600 Kolo
□ przez elektroniczną skrzynkę podawczą ePUAP: /starostwokolskie/SkrytkaESP
□ telefonicznie: 63 261 78 36

2. Inspektor Ochrony Danych
Administrator wyznaczy! Inspektora Ochrony Danych (IOD), z którym można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących 
przetwarzania danych osobowych:

□ telefon: 63 2617831
□ e-mail: iodo@starostwokolskie.pl

3. Cele oraz podstawy prawne przetwarzania danych osobowych
Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w następujących celach i na następujących podstawach prawnych:

□ w celu realizacji obowiązku prawnego ciążącego na administratorze (art. 6 ust. 1 lit. c RODO),
□ w celu wykonania umowy lub podjęcia działań na Pani/Pana żądanie przed zawarciem umowy (art. 6 ust. 1 lit. b RODO),
□ w celu realizacji zadań realizowanych w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej 

administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO),
□ w innych przypadkach - wyłącznie na podstawie udzielonej przez Panią/Pana zgody (art. 6 ust. 1 lit. a RODO oraz, w przypadku 

szczególnych kategorii danych, art. 9 ust. 2 lit. a RODO).
4. Cofnięcie zgody
Jeżeli przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody, przysługuje Pani/Panu prawo do jej cofnięcia w dowolnym momencie, bez wpływu na 
zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano przed jej cofnięciem. Cofnięcia zgody można dokonać pisemnie lub mailowo na adres: 
iodo@starostwokolskie.pl .
5. Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:

□ podmioty upoważnione na podstawie przepisów prawa,
□ podmioty przetwarzające dane na zlecenie administratora (np. dostawcy usług IT, operatorzy pocztowi),
□ uprawnieni pracownicy urzędu.

6. Przekazywanie danych poza EOG
Dane osobowe nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (EOG).
7. Zautomatyzowane podejmowanie decyzji
Dane osobowe nie będą podlegały zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji, w tym profilowaniu.
8. Prawa osoby, której dane dotyczą
Przysługują Pani/Panu następujące prawa:

□ dostępu do swoich danych osobowych (art. 15 RODO),
□ sprostowania danych osobowych (art. 16 RODO),
□ usunięcia danych osobowych (art. 17 RODO),
□ ograniczenia przetwarzania danych osobowych (art. 18 RODO),
□ wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych (art. 21 RODO),
□ przenoszenia danych osobowych (art. 20 RODO) - jeśli przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody lub umowy.

W przypadku przetwarzania danych na podstawie przepisów prawa lub w ramach realizacji zadań publicznych, nie zawsze przysługuje 
prawo do sprzeciwu, przeniesienia lub usunięcia danych.
Przysługuje również prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (www.uodo.gov.pl).
9. Dobrowolność lub obowiązek podania danych
Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym w zakresie wynikającym z przepisów prawa lub jest niezbędne do zawarcia umowy. 
W pozostałym zakresie podanie danych jest dobrowolne. Brak podania danych może uniemożliwić rozpatrzenie sprawy lub realizację 
umowy.
10. Okres przechowywania danych osobowych
Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu, w jakim zostały zebrane, a następnie - jeśli są
materiałami archiwalnymi - przez czas wynikający z ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i
archiwach oraz jednolitego rzeczowego wykazu akt.
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